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Czas: 60 minut

1.

Na poczatku testu kazdy uczen otrzymuje 32 punkty. Za brak
odpowiedzi uczen otrzymuje zero punktéw za dane zadanie. Za kazda
bledng odpowiedz odejmuje sie uczniowi 1/3 punktéw przewidzianych
za dane zadanie. Minimalna liczba punktéw mozliwych do uzyskania
wynosi 0. Maksymalnie mozna uzyskaé 128 punktéw.

Doswiadczenia do testu:
1. Szklarnia

2. Sekretna wiadomos¢
3. Wyrzutnia

Zadania za 3 punkty

Tropow ktérego zwierzecia nie znajdziesz w zimie na $niegu?

A)

B)

C)

Ktére narzedzie stuzy do przybijania gwozdzi?
Srubokret

mtotek

obcegi

néz

Gdzie mieszka najwiecej reniferow?
na Antarktydzie

w Japonii

w Laponii

na Madagaskarze

A)
B)
C)

Konkurs 2023

Aby szklarnia spetniala swoje zadanie, jej sciany i sufit nie moga
zostac¢ zbudowane z:

bezbarwnego szkta

metalowej blachy

przezroczystej folii

przezroczystego plastiku

W nazwie ktérego zwierzecia znajdziesz nazwe fragmentu twarzy?

A) B)

W strakach nie rosnie:
kukurydza

bob

fasola

groch

Wydmuszka przyda sie do zrobienia:
dmuchawca

baniek mydlanych

wiatraczka

pisanki

Jaki barwnik jest uzywany do galaretek o smaku kiwi?
czerwony

pomaranczowy

Zielony

niebieski
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Zadania za 4 punkty

12. Przypomnij sobie doswiadczenie Sekretny napis. Gdy patrzysz
przez czerwony filtr na czerwone esy-floresy i niebieski napis, to:

9. Ktoéry Iiéc’: spadt z drzewa dajgcego owoce w ostonkach z grubymi A) esy-floresy znikaja, a napis jest widoczny jako czarny.
kolcami? B) esy-floresy znikaja, a napis jest widoczny jako czerwony.

C) esy-floresy sg widoczne jako czerwone, a napis znika.

D) zaréwno esy-floresy jak i napis stajg sie czerwone.

13. Przypomnij sobie doswiadczenie Wyrzutnia. Mozna w nim byto
wciagna¢ piteczke rurkg do géry, gdy strumien powietrza z suszarki:

A) byt wdmuchiwany prosto do rurki przy jej dolnym otworze.

B) byl wdmuchiwany prosto do rurki przy jej gérnym otworze.

C) byt kierowany prostopadle do rurki przy jej dolnym otworze.

D) byt kierowany prostopadle do rurki przy jej gérnym otworze.

A) B)
10. Ktéry z wymienionych ptakéw ma catkowicie czarne upierzenie? 14. Na  mapie  Polski literami
A) bocian czarmny oznaczono cztery wojewédztwa.
B) kukutka W ktérym wojewédztwie znajduje
sie stolica Polski?

C) kruk

D) bazant

11. Rozwigz rebus. Strzaltka wskazuje dokiadnie, ktéry fragment
przedmiotu trzeba nazwaé.

Jgg

< 15. Dobrym badaczem przyrody nie bedzie osoba:
A) niecierpliwa
B) systematyczna
C) rzetelna
D) ostrozna

M=NI
Odgadniety wyraz jest nazwg jednego z gatunkoéw: 16. Ktora rzeka przeplywa koto Wawelu?
A) owadow A) Odra
B) b B) Wista
C) ptakéw C) Warta
D) ssakéw D) Bug
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Zadania za 5 punktéw 19. Ktéry ogon nalezy do zwierzecia wachlujgcego sie uszami?
17. Rozwiaz logogryf.
1.
2 [ |
3.
4.
5.
6.
A) B) C) D)

1. Urzadzenie do przechowywania jedzenia w chtodzie.
2. Warzywo na zwykty keczup.
3. Ostatni positek dnia. 20. Przeczytaj zdania w tabelce i zdecyduj, czy sg prawdziwe czy fatszywe.
4. Warzywo na zwykte frytki. Postaw znak X obok kazdego prawdziwego zdania.
5. Pomieszczenie, w ktorym przygotowuje sig jedzenie. Ziemia lezy w $rodku Uktadu Stonecznego i wszystkie planety tego
6. Gdy kroimy to warzywo, to czesto lejg nam sig izy. ukladu kraza wokét Ziemi.
Hasto powstajace w wyréznionej kolumnie logogryfu oznacza Planetg znajdujaca sie najblizej Stonca jest Merkury.
A) szeroki teren pomiedzy wzniesieniami
B) maly, stodki, czerwony owoc W Drodze Mlecznej jest wiecej gwiazd niz w Uktadzie Stonecznym.
C) imie zenskie
D) gatunek drzewa Ksiezyc krazy wokét Ziemi.

18. Przypomnij sobie doswiadczenie Szklarnia. Po trzech dobach trwania

eksperymentu lle zdan jest prawdziwych?
A) wata w zakretce pod miskg byta bardziej wilgotna niz wata w zakretce obok A) 4

miski, a kietki rzezuchy byly nizsze pod miska niz obok miski. B) 3
B) wata w zakretce pod miskg byta bardziej wilgotna niz wata w zakretce obok C) 2

miski, a kietki rzezuchy byly wyzsze pod miska niz obok miski. D) 1

C) kawatki waty w obu zakretkach byty jednakowo wilgotne, a kietki rzezuchy
byly wyZzsze pod miska niz obok miski.

D) kawatki waty w obu zakretkach byty bardzo jednakowo wilgotne, a kietki
rzezuchy byty nizsze pod miskg niz obok miski.
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21. Skorzystaj z szyfru w tabelce. Odczytaj zaszyfrowane wyrazy, ktére

tworza poczatek zdania. Nastepnie znajdz pod nimi dokonczenie
zdania, ktore utworzy z nimi zdanie prawdziwe.

Ol GAVA

Szyfr:

e  E|C|T|M|]O|E
+ | N | B|A|Y |S|L
QlzZz | R| I |W| O] K

Jak odczyta¢ szyfr? Na przyktad znaczek:

O

Zaszyfrowane wyrazy: @ to litera T.
FEHASO [AACRIE [©

an

sprzyja:

A)
B)
C)
D)

22.

A)
B)

C)

D)

rozprzestrzenianiu sie chordb wirusowych i bakteryjnych
powstawaniu préchnicy

zachowaniu dobrej kondycji

zachowaniu higieny

W trakcie snieznej zimy chodniki i ulice posypywane sg piaskiem lub
sola. Dlaczego?

Piasek i sél sprawiaja, ze $nieg i 16d topnieje.

Ani piasek, ani sél nie mogg stopi¢ $niegu czy lodu. Sypie sie je jednak po
to, aby chodnik lub ulica staly sie bardziej chropowate, a przez to mniej
Sliskie.

Piasek sypie sie po to, aby chodnik lub ulica staty sie bardziej chropowate,
a przez to mniej Sliskie. SOl sprawia, ze $nieg i 16d topnieje.

Piasek sprawia, ze $nieg i 16d topnieje. Sdl sypie sie po to, aby chodnik lub
ulica staty sie bardziej chropowate, a przez to mniej Sliskie.

Klasa 3

Konkurs 2023
23. W tabeli przedstawiono rézne organizmy z ich podziatlem na owady,
ptaki i ssaki.
owady ptaki ssaki
biedronka sikorka zebra
motyl zuraw mysz
pszczota czapla konik polny
mréwka nietoperz kret

W ktérych kolumnach popetniono bledy?

A)
B)
C)
D)

24,

owadoéw i ptakéw

ptakow i ssakow

owadow i ssakow

we wszystkich trzech kolumnach

Echolokacja zwierzat polega na namierzaniu przy pomocy dzwiekéw
lub ultradzwiekéw miejsca znajdowania sie réznych obiektow. Zwierze
uzywajace echolokacji wysyta sygnat dzwiekowy lub ultradzwiekowy,
ktéry odbija sie od obiektu i powraca do zwierzecia. Gdy sygnat
powrdci, zwierze wie, gdzie znajduje sie obiekt. Dlatego zwierzeta
stosujagce echolokacje moga latwiej poruszaé¢ sie pomiedzy
przeszkodami oraz namierzaé¢ swoja zdobycz.

lle z narysowanych ponizej zwierzat wykorzystuje echolokacje?

ab~hwiN
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